



# 结束冬训，海港返沪！

——新援悉数亮相，受到球迷接机热捧

1月27日下午，上海海港全队结束海外冬训飞抵上海。不少球迷前往浦东国际机场接机，其间，包括岳鑫、张源、卢永涛、安永佳、克劳德在内的五名新援悉数亮相。与此同时，刚刚结束U23亚洲杯任务的几名海港球员，以及同样完成国足集训的颜骏凌和魏震，也都在本周返回上海。简单休整后，几人就将投入到海港下一阶段的训练当中。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

## 新援融入还是主题

目前为止，海港队一共完成了五名新援的官宣，分别是安永佳、岳鑫、张源、卢永涛，以及外援克劳德。其中，四名本土球员是在本月初随队一同前往多哈，而外援克劳德则是在海港和横滨水手俱乐部达成租借协议后第一时间与球队会合。从时间上来看，五人都完整参与了球队的全部冬训。

从上个赛季的情况来看，岳鑫能够成为海港在边后卫位置上的补充，尤其是在左路，他的加盟可以缓解李帅的压力。徐新离开后，海港队在中场也需要当打之年的球员加入，此前效力北京国安的张源具备了不错的联赛征战经验。至于安永佳和卢永涛，主要是侧重于进攻端考虑引进，尤其是在李圣龙和吕文君淡出一线队之后，海港需要在本土进攻线方面补充人员。

昨日抵达上海后，几名新援得到了现场接机球迷的追捧，其中外援克劳德是首次以海港球员身份出现在公

众面前。22岁的他在去年亚冠精英联赛中与海港有过交手，当时他的表现就给大家留下深刻印象。不过毕竟是初来乍到，克劳德看上去还有些内敛，当然，面对球迷的签名与合影请求，他非常耐心地一一满足。不仅如此，原本走出机场出口时的克劳德还戴着一顶帽子，当他看见有球迷需要合影时，还颇为礼貌地主动摘下帽子予以配合，这些细节很快赢得了海港球迷们的认可。

对克劳德来说，目前最重要的肯定还是融入，尤其是对于穆斯卡特向来看重的中场体系。上个赛季，茹萨、维塔尔、梅伦多三人的整体运转效果不错，如今茹萨已经离队，克劳德需要尽快和身边队友建立默契。从技术特点来看，他的防守覆盖面积和扫荡能力应该更强，不过也正因为年轻，克劳德的比赛经验和防守站位需要不断完善，这也需要与全队建立更多默契才会有更理想的效果。

## 人员不整仍是难题

此次前往多哈，海港一共进行了近三周的海外冬训。从磨合的角度来说，新援得到了一定融入，同时主教练穆斯卡特也对技战术层面进行了一些塑造，目前的问题是，球队在人员方面存在严重不整的情况，这一点成为未来一个月里需要克服的挑战。

简单梳理一下球队缺席海外冬训的人员情况。颜骏凌与魏震前往国家队报到，直到昨天才结束集训返回上海；蒯纪闻、吕米提江、鲍世蒙三人也刚刚结束U23亚洲杯的任务返回国内。此外，租借到期的加布里埃尔此前一直并未在队中，加之莱昂纳多也由于伤病关系并未出现在热身赛中，这意味着海港有两名外援并未完全系统参与此次海外冬训。不仅如此，武磊同样仍处于恢复当中，加之吕文君、李昂、徐新、李圣龙等人的离开，球队的阵容势必会出现更多调整。更重要的是，上述提到的几人几乎肯定都会是新赛季球队在正式比赛中经常会使用到的球员。

过去一周时间里，出于检验冬训效果、磨合人员的角度考虑，海港队与来自俄超的圣彼得堡泽尼特队进行了两场热身赛。结果第一场比赛1比4告负，26日下午进行的第二场比赛中又以0比6的悬殊比分败下阵来。

当然，考虑到对手是来自俄超的



## 引援尚未结束 或有新面孔加盟

在球队返回上海后，外界比较关心的另一个话题依然是引援工作。目前来看，海港队在完成五名新援的官宣后，相关事宜依然在推进中，俱乐部仍旧渴望在休赛期内补强阵容。

眼下，参与冬训的大部分队中包括了五名新援，但如果考虑到离队的球员数量，海港仍旧在寻求补强也就不难理解了。

以三条线的整体情况来看，海港接下去应该还会在后场，尤其是后防线上想想办法。岳鑫的加盟充实了球队在左后卫位置上的厚度，至于右路，上赛季在王振澳受伤后，老将王燊超及时顶上，用优异的表现帮助球队再度登顶。不过，考虑到王燊超的年龄，球队势必需要做一番打算。另外，在中后卫位置上，老将张琳芃续约一年，



不过李昂的离开使得球队在该位置的储备上减少一人。上个赛季后半段，主教练穆斯卡特有意识地在多场比赛中祭出三后卫阵型，从整体技战术的需要和位置储备需要来看，如果能够补充一名中后卫自然也是比较理想的

方向。值得一提的是，此前有葡萄牙方面透露，由于在价格方面存在分歧，上赛季以租借身份加盟海港并有着出色表现的边锋加布里埃尔，很有可能无缘永久转会海港。不过最新迹象显示，情况似乎又有不同，鉴于上赛季加布里埃尔展现出的能力，以及对中超联赛的适配程度，海港若最终采取永久转会的方式将其引进，应该也不会令人感到意外。

在引进球员的同时，海港也需要对现有阵容中一些合同到期球员的去留进行定夺。此外，通过这次冬训，教练组或许会在年轻球员中进行一些挖掘，继续让他们加入到后续的训练当中。所有这一系列举措，都需要随着时间推进才会不断明朗。

## 有条不紊，颜骏凌李帅完成续约

就在海港全队结束海外冬训返回上海的当天上午，德国转会市场更新了一批球员的最新合同年限动态。其中显示，海港队将颜骏凌与边后卫李帅都与俱乐部完成了续约，两人的新合同将一直持续至2028赛季结束。

上赛季结束后，摆在海港队面前的各项工作就陆陆续续得到展开，球队多人合同到期，俱乐部和教练组需要对逐一作出评估。王燊超与张琳芃的留队消息早有传闻，两名老将虽然今年都将满37岁，但是通过严格的自我管理，两人都保持了不错的身体状态，再战一年没什么问题。更重要的是，两人都是更衣室中的重要人物，能够在提振士气和对年轻球员的“传帮带”任务方面起到重要作用。

34岁的颜骏凌依旧展现出了稳定的状态，上个赛季中，他在德比大战



本版摄影 张玮